

# 今年我市火灾形势平稳

## 家庭住宅火灾偏多 大多是因电气和生活用火不慎引发的

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天下午在市消防救援支队召开的新闻通气会上了解到,今年以来,我市火灾形势总体平稳,未发生亡人火灾事故和影响较大火灾事故,从发生火灾起数上看,住宅宿舍类火灾起数偏多,电气和生活用火不慎引发火灾占比最高。

据市消防救援支队相关负责人介绍,今年以来,我市消防部门集中开展了冬春火灾防控工作,发动各级、各部门和各单位深入排查整治火灾隐患,逐级压实消防安全责任,坚决遏制重特大火灾事故,全力维护消防安全形势稳定。自1月份至今,全市消防救援队伍共检查单位12万家,督促整改隐患292万处,临时查封251处,责令“三停”174家。

今年1至4月份,全市共统计录入火灾245起,无人员伤亡,直接财产损失1226万元。与去年同期相比,火灾起数和财产损失分别下降13.1%、12.7%,全市火灾形势总体平稳,未发生亡人火灾事故和影响较大火灾事故。

从发生火灾的区域来看,城市市区及县城城区共发生火灾111起,占总数的45.3%。农村及集镇区域共发生火灾112起,占总数的45.7%。其他区域火灾占比9%。

另外,住宅宿舍类火灾起数偏多。从发生火灾的场所来看,住宅宿舍类火灾126起,占总数的51.4%,在火灾总起数中所占比例最大。交通工具火灾32起,占总数的13.1%。商业场所火灾5起,占总数的2.1%。餐饮场所火灾4起,占总数的1.6%。仓储场所火灾2起,占总数的0.8%。

生产经营活动开展时段火灾发生率较高。从分时段火灾情况看,10时至22时群众生产经营活动频繁,用火用电用油用气量大,火灾发生概率高,火灾总起数为164起,占总数的66.9%。全天火灾最多的时段为18时至20时,火灾总起数为36起,占总数的14.7%;夜间火灾相对较少,凌晨4时至6时火灾总起数为9起,占总数的3.7%。

电气和生活用火不慎引发火灾占比最高。从已查明的火灾原因看,引发火灾的直接原因多集中于电气和生活用火不慎。其中,因电器设备故障、电气线路故障等原因引发火灾71起,占总数的28.9%,在所有致灾因素中占比最高。生活用火不慎引发火灾34起,占火灾总数的13.9%。吸烟和玩火引发火灾24起,占火灾总数的9.8%。

## 叶县村民自发捐款 澧河滩上建起便民桥

□记者 王辉

本报讯 叶县夏李乡曹王村等三个村庄的村民自发捐款36万多元,历时两个多月在澧河滩上修建了一座长134米的便民桥。昨天上午,记者来到澧河曹王村南段,看到一座由水泥管和石子坝建造而成的简易便民桥。村民驾乘电动车或三轮车在桥上自由穿行。

据曹王村村村民李增合等人介绍,上世纪80年代,澧河曹王村南段曾经有一座石板桥,后被毁坏。此后,曹王村村民到夏李乡政府办事、到夏北村购物及接送学生就不得不绕行平桐公路。村民往返一趟需要跑十几公里,且公路上车多,对一些老年人或中小学生的出行,造成安全隐患。

为方便大家出行,曹王村村村民李增合、周建房等人带头捐款并发出修桥倡议,得到了曹王村300多户村民以及澧河南岸的岳楼村、沈庄村部分村民的支持,大家共捐款26万多元。曹王村村村民李满长与爱心人士尚新占、蒋恒松又筹资1万元,购买了24根长两米、口径1米的水泥管。

今年3月,曹王村数十名村民自发来到澧河滩上义务修建便民桥。经过大家两个多月的辛勤劳动,一座横跨澧河、长134米、宽4.4米的便民桥(除河水中间是水泥管外,桥体由石子坝堆砌而成)于一周前建成。

据悉,为防止夏季洪水冲击,这座便民桥还需要进一步使用钢材水泥硬化桥面、加固坝体。

## 农户改厕每座奖补1000元 李口镇“厕所革命” 换来乡村新面貌

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,记者在郑县李口镇袁庄村看到,农家小院房前屋后绿意盎然,屋里屋外干净整洁。厕所里光洁的地板、亮白的水冲式马桶,彻底改变了以往旱厕的“脏、乱、臭”。

村民袁伟杰说:“这新式厕所就是好,既美观漂亮,又干净整洁。”

据了解,近年来,李口镇结合农村人居环境整治,扎实推进“厕所革命”。为了调动农户改厕的积极性,该镇结合县里

出台的政策,采取示范引领、典型带动的模式,农户改厕每座奖补1000元。同时还组织人员赴兄弟乡镇参观考察,学习改厕经验,极大地调动了居民改厕的积极性。

为确保新建、改建厕所干净卫生,他们对每座农村户厕建立台账,统一编号挂牌,并标注维修服务电话,建立后续管护长效机制。

截至目前,全镇已排查登记需改造农村旱厕近1700座,已经完成旱厕改造153座,有110余户居民家的厕所正在改造施工。



蔷薇拱门长廊 添彩月季广场

昨天,园林工人给蔷薇长廊浇水。当天,经过市园林处新华园林养护队员工两个多月的紧张施工,一个占地近两万平方米的月季广场,在市区乌江河口公园南侧的湛南路边完工并对市民开放。据介绍,整个广场共种植16个品种3万余株藤本、地被月季。在广场西侧,由10个高2.6米拱架组成的40米蔷薇长廊成为园区一大亮点。市民休闲漫步又多了一个好去处。

本报记者 李英平 摄

## 鲁山出租车司机为救人连闯俩红灯 交警大队消除其违章记录

□记者 胡耀华

本报讯 行车途中发现一名男童病情严重,鲁山县出租车司机淡艳锋连闯俩红灯将其送医,使男童得到及时救治。5月14日上午,男童的母亲王女士向淡艳锋表示感谢。

“那个出租车司机真是好,我们非常感谢他。”5月14日上午,家住鲁山县城的王女士告诉记者,5月1日下午2时许,她4岁多的儿子睡觉时突然抽搐不止,眼睛上翻,额头热

得烫手,看着十分吓人。她抱着孩子在街上拦了几辆车,但对方一看孩子的病情都不愿拉。正着急时,淡艳锋驾驶出租车赶来,将她和孩子送到了医院。

王女士说,到医院后,淡艳锋也没收车费,帮忙将孩子送到急救室后就离开了。

“这都是应该的。”5月14日上午,淡艳锋告诉记者,他家住鲁山县辛集乡,在鲁山县城开出租车还不到一年。当时情况紧急,他连闯了

两个红灯。后来他到鲁山县公安交警大队说明了情况。交警大队调查核实后,消除了他的违章记录。

昨天下午,鲁山县公安交警大队有关负责人告诉记者,出租车司机闯红灯,虽是一种违章行为,但根据相关规定,“有证据证明救助危难或者紧急避险造成的”的违章可予以消除。交警大队认真核实后,认定淡艳锋闯红灯是为了救人,属于事出有因,遂决定免于处罚。

## 园林部门 向贫困家庭献爱心

□记者 傅纪元

本报讯 5月14日下午,市园林处部分志愿者开展“关爱弱势群体,走访慰问贫困户”慰问活动。志愿者们来到宝丰县大营镇赵庄村,为18户贫困家庭送去了60余桶价值两万元的奶粉。

赵庄村村民李付昌今年74岁,是独居贫困户。

慰问中,志愿者详细询问了老人的生活情况和身体状况,并向他赠送了3桶中老年奶粉。老人接过爱心物资,连声道谢。当天下午,该村18户建档立卡贫困家庭共收到60余桶爱心奶粉。

志愿者张逢春说:“能参加走访慰问贫困家庭活动,为弱势群体奉献爱心,我觉得很幸福。”